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Välkommen till Brf Svartviken

Bostadsrättsföreningen består av fyra bostadshus innehållande 90 lägenheter – tre punkthus och ett lamellhus. Föreningen äger tomtmarken. Inflyttning skedde under 2006.
Vi hoppas att du ska trivas med ditt boende i vår förening.  För att du ska få en viss kunskap om vad som gäller inom föreningen får du denna information. Läs den! Har du frågor är du alltid välkommen att ställa dem till styrelsen eller kanske närmaste granne kan hjälpa dig.

Frågor till styrelsen kan mailas på adress:
svartviken@gmail.com
På föreningens hemsida – www.brfsvartviken.se finner du aktuell information.
Du kan också lägga dina frågor i föreningens postfack som finns i hus A. Portkoden är densamma som du har till ”din” port.

Styrelsen för Brf Svartviken
Nov. 2016

Akut hjälp  
Föreningen har ett avtal med SWEAX som innebär att du kan ringa efter akut hjälp om något allvarligt fel inträffar som du inte kan åtgärda själv. Jour kontaktas på telefon 08-564 216 84.
I varje trapphus och på hemsidan finns en lista på vad som gäller för jourutryckning.
OBSERVERA! Om du anlitar jouren för att åtgärda ett akut fel i din lägenhet, står du för kostnaderna. Läs mer på hemsidan vad gäller om du får stopp i avloppet – se under A-Ö – avlopp- skötselanvisningar.
Kontakta styrelsen vid  behov  av akut hjälp utanför lägenheten, t ex i trapphus.

Avgiftsavier 
Avgiftsavierna  sänds ut varje månad.  På avin ska då följande avgifter vara specificerade:
· Avgift för lägenheten
· Avgift för Kabel-TV
· Avgift för bredband samt 

· Avgift för bilplats (garage eller parkeringsplats) om du har bil. 

· Extra förråd, om du hyr sådant

Om någon av avgifterna ovan saknas, bör du ringa det telefonnummer som finns angivet på hyresavin för att undvika att bli debiterad i efterhand.

Avgifter – ej betalda

Om den boende inte har betalat avgifterna kommer efter 10 dagar en påminnelse, där en avgift lagts till med belopp som gäller vid aktuell tidpunkt. Dröjsmålsränta debiteras  f.n.  med  10 %.  Om den boende fortfarande inte betalar går ett meddelande till styrelsen, som vidtar åtgärder för indrivning. 
Avgiftbelagd besöksparkering

Föreningen har för närvarande 14 avgiftsbelagda besöksplatser som bevakas av Q-park. Fyra av platserna finns på Kungsvägen 6, medan tio platser är speciellt anordnade vid infarten till föreningens område (mellan garagen och elstationen). Parkering utanför dessa platser är inte tillåten. Avgiften per timme är satt till 6 kronor och dygnskostnaden är 40 kronor.

Om samtliga besöksplatser inom föreningen är upptagna finns besöksparkering på andra sidan gatan – Bergvägen – dessa platser är också avgiftsbelagda.

Cyklar

Det finns cykelrum i hus A och C samt utanför hus B och utanför lamellhuset port D och E.
Fastighetsskötsel
Bostadsrättsföreningen har ett avtal med MK Trädgård, som sköter våra gemensamma ytor utomhus. Det innebär, skötsel av träd, buskar, rabatter och gräsytor, sandning och snöröjning etc.

Städning av entréer, trapphus m.m. samt tömning av papperskorgar sköts av Soma AB. 

Den tekniska förvaltningen med lampbyten, kontroll av fläktar, undercentral m.m. innehas av SWEAX.

Förråd, extra

Föreningen har färdigställt några extraförråd som hyrs ut till medlemmarna.  Det finns tre förråd i 6 B, tre i 6 C samt ett i 6 E. Är du intresserad av att hyra förråd så kontaktar du styrelsen.
Garage och parkeringsplatser
Garage och parkeringsplatser tillhör inte lägenheten utan medlem får ansöka om plats via styrelsen. Det finns ett kösystem för extraplatser. Dock gäller att varje boende, som har bil är berättigad till en parkeringsplats.
Grovtvättstuga
Grovtvättstuga finns i hus B. Ingång utifrån via rummet med extra förråd för er som inte bor i huset. Egen lägenhetsnyckel kan användas. Tvättider är mellan kl 09.00 till 21.00 alla dagar. Det kostar 10 kr per tvätt. Läs instruktionerna noga innan du sätter igång. OBS! Täcken, jackor m. m. med dun får inte tvättas i maskinen.
Hemförsäkring

När du tecknar hemförsäkring behöver du inte teckna även bostadsrättsförsäkring (s.k. bostadsrättstillägg).  Brf Svartviken betalar för närvarande detta. Om förändringar sker får du information i god tid från styrelsen. Bostadsrättsförsäkringen omfattar även lägenhetsdörren.
Felanmälan
Fel som inte är av akut karaktär anmäls till SWEAX under dagtid 7.00 – 16.00 på telefon 018-65 12 80.
Informationspärm/Lägenhetspärm
Se till att du erhåller informationspärmen från den tidigare lägenhetsinnehavaren. I den finns en mängd viktig information som du bör läsa igenom.

Inglasning av balkonger, uppsättning av markiser och anläggning av trädäck vid lägenheter i markplan
Om du avser att glasa in din balkong , sätta upp markiser eller anlägga trädäck så måste du skriftligen ansöka om detta hos styrelsen. Alla yttre förändringar av lägenheten ska godkännas av styrelsen. Se vidare stadgarna 27§.
Kontinuerlig information

Föreningen har en egen hemsida, www.brfsvartviken.se, där medlemmarna kontinuerligt erhåller information. Viktig information anslås även på anslagstavlor i varje entré.
Motorvärmare

Elsäkerhetsverket rekommenderar att man aldrig ska lämna anslutningssladden kvar i el-uttaget när bilen inte är ansluten. Locket på uttagsstolpen ska alltid vara låst.
Nycklar

Du ska ha erhållit minst tre stycken lägenhetsnycklar till Assa-låset. Behöver du fler nycklar måste du vända dig till styrelsen, då nycklarna är spärrade för kopiering. Kostnaden för extra nycklar står du själv för! 

Om nycklar saknas vid försäljning av lägenheten är säljaren skyldig att bekosta omläggning av cylindern samt anskaffande av tre nycklar.
Portkod/Porttelefon

Varje hus har sin egen portkod, behåll din portkod för dig själv.

Av säkerhetsskäl ändrar vi portkoderna cirka en gång per år. Information läggs då i samtliga postfack.

OBSERVERA att portkoden fungerar fram till klockan 21.00 och från 06.00. Övriga tider använder du din dörrnyckel för att komma in.

Du kan välja att bli kopplad till husets porttelefon, vilket innebär att du kan släppa in besökare via din telefon. Meddela styrelsen ditt telefonnummer samt vilka namn som ska stå vid din ytterdörr. Föreningens postfack finns i hus A (använd samma kod som du har till ”ditt” hus). 

Så här fungerar porttelefonen: När en besökare ringer din sifferkod svarar du i din telefon och kan sedan släppa in besöket genom att trycka på knapp 5. Samtalet avbryts genom att trycka på knapp 0 eller lägga på luren.

Sopor

Det finns två soprum inom området. Vi sopsorterar och i soprummen finns därför följande kärl:

Hushållssopor

Tidningar

Kartonger (viks ihop), papperskassar, omslagspapper
Hårda och mjuka plastförpackningar samt frigolit

Färgade glasförpackningar/flaskor

Ofärgade glasförpackningar/flaskor

Metallförpackningar
Ljuskällor (dvs gamla glödlampor och energisparlampor)

Batterier

Lysrör

Elavfall, från minsta kontakt till radio och TV

Observera! Kyl, frys, spis, disk- o tvättmaskin etc. samt grovsopor av olika slag, t ex kokkärl, spegelglas m. m., måste du själv lämna på miljöstationen i Brunna. Även glas, plast, metall som inte är förpackningar lämnas på miljöstationen i Brunna.
Stadgar
Föreningens stadgar finner du på hemsidan, www. brfsvartviken.se

TV 

Kostnaden för TV (en dekoder/box per lägenhet) debiteras på separat rad på avgiftsavin. Den ger ett grundutbud på 13 kanaler plus 8 valbara. Det krävs en dekoder per TV, så vill man ha fler dekodrar får man själv bekosta detta. Likaså om man vill ha fler kanaler. OBS! Dekodern/boxen  tillhör lägenheten och skall kvarstanna i denna vid avflyttning.
Idag har vi ett avtal med Bredbandsbolaget och varje hushåll inom föreningen får ett unikt kundnummer samt ett unikt inloggningsid att användas när man loggar in på deras hemsida för att exempelvis välja de åtta tillvalskanalerna.
OBS! När man flyttar från sin lägenhet måste man säga upp sitt avtal med Bredbandsbolaget och den nya medlemmen som flyttar in måste kontakta Bredbandsbolaget för att få sina inloggningsuppgifter och därmed ta del av föreningsavtalet – T2-flex.

Internet

Internetuppkopplingen tas också upp på avgiftsavin. Vi är uppkopplade mot Stokab och har hela 100 megabit per sekund, vilket är mycket snabbt och ger möjlighet att titta på film och ladda ner stora mängder information. 

E-posten sköts via bolaget Bredband 2. Om du är intresserad av att ha e-postadressen 

förnamn.efternamn@ brfsvartviken.se, kontaktar du Bredband 2. Ange att du tillhör Brf Svartviken. 

Telefon till kundtjänst: 0770-811 000.

E-post: helpdesk@bredband2.com
Visa hänsyn till grannar

Vi visar alltid hänsyn till varandra inom Brf Svartviken. Efter klockan 20.00 och före 08.00 utför vi inga snickeriarbeten som stör grannar. Alltså borrar vi inte i väggar eller utför andra arbeten som fortplantar sig i huset.
Efter kl 22.00 och före 08.00 anpassar vi också volymen på ljudanläggningar/TV samt användning av tvättmaskin/torktumlare etc.

Ytterdörren

Du kan låsa din dörr i serviceläge, vilket innebär att en hantverkare kan komma in med en huvudnyckel. Du kan också ändra en spärr vid låskolven så att det inte går att låsa upp dörren via vredet inifrån, utan nyckel måste användas. Se lägenhetspärmen för instruktion.
Årsmöten en gång per år

En bostadsrättsförening är en ekonomisk förening där vi gemensamt sköter allt som har med föreningen att göra. Varje år hålls därför årsmöte där föreningens styrelse bland annat redovisar föreningens ekonomi samt redovisar frågor/motioner från medlemmarna. På årsmötet väljs också den nya styrelsen.

Trivselregler Bostadsrättsföreningen Svartviken
Bostadsrättslagens 7 kap och föreningens stadgar, 26§ till 42§, redovisar bostadsrättshavarens rättigheter och skyldigheter. Den som bryter mot ordningsreglerna riskerar att nyttjanderätten förverkas.

Detta säger lagen:

7 kap 8§

Bostadsrättshavare får inte inrymma utomstående personer i lägenheten, om det kan medföra men för föreningen eller någon annan medlem i föreningen.

7 kap 9§

När bostadsrättshavaren använder lägenheten skall han eller hon se till att de som bor i omgivningen inte utsätts för störningar som i sådan grad kan vara skadliga för hälsan eller annars försämra deras bostadsmiljö att de inte skäligen bör tålas. Bostadsrättshavaren skall även i övrigt vid sin användning av lägenheten iaktta allt som fordras för att bevara sundhet, ordning och gott skick inom eller utanför huset. Han eller hon skall rätta sig efter de särskilda regler som föreningen i överensstämmelse med ortens sed meddelar.

Bostadsrättshavaren skall hålla noggrann tillsyn över att dessa åligganden fullgörs också av dem som han eller hon svara för enligt 12§ tredje stycket 2.
För trivselreglerna inom bostadsrättsföreningen gäller att:

· De är ett komplement till lagar och stadgar. Överträdelse av dessa kan medföra förverkande av nyttjanderätt av lägenhet som innehas med bostadsrätt.
· Styrelsen beslutar om och antar ordningsregler.

· Grundläggande respekt och hänsyn skall visas grannar emellan.

Trivselregler allmänt

1. Bostadsrättshavaren skall vara aktsam om och väl vårda såväl egen lägenhet som föreningens egendom i övrigt.
2. Styrelsen skall omedelbart kontaktas om det uppstår händelse eller skada som genast måste åtgärdas.

3. I lägenheten (bostad + lokal) får ej utföras sådant arbete som kan störa, speciellt nattetid, övriga lägenhetsinnehavare, eller bedrivas yrkes- eller affärsverksamhet utan styrelsens medgivande.

4. Medlem skall följa bestämmelserna beträffande kontroll av ohyra, samt vid upptäckt av ohyra omedelbart anmäla detta till styrelsen.

5. Förvaring  av brandfarligt gods i lägenhet och lägenhetsförråd skall begränsas enligt Lagen 1988:868 om brandfarliga och explosiva varor. Så här mycket får du förvara utan tillstånd i flerfamiljshus:
Vindsförråd: Ingen förvaring

Varje lägenhet: Spray burkar, gasolflaskor av högst 5 liters storlek, brandfarlig vätska i behållare av högst 10 liters storlek.

Balkong: Gasolflaskor högst P11 storlek (26 liter) och brandfarlig vätska i behållare av högst 25 liters storlek, gärna i skåp. Förvara i första hand på balkongen.

Garage: fordon med tank och reservdunk. I garage till flerbostadshus eller garage för flera hushåll får ingen brandfarlig gas förvaras.

Källarförråd: Ingen förvaring.

6. Antenner och paraboler får inte sättas upp utan styrelsens skriftliga medgivande och anvisningar.

7. Föreskrifter angående kabel-TV/bredband skall följas noggrant.

8. Vid användning av gemensamma utrymmen är medlem skyldig att rätta sig efter föreskrifter om utrustning och ordning som anslagits i dessa utrymmen.

9. Åtgärder som kräver bygglov, t ex inglasning av balkong samt ingrepp som medför håltagning i fasader skall skriftligen godkännas av styrelsen. Yttre anordning som ansluts till
lägenhet skall utföras på ett fackmannamässigt sätt.
10. Markisväv på balkong/terrasser får sättas upp endast med färg och mönster som godkänts av styrelsen.

11. Torkmattor eller dyl. får ej läggas i trapphuset framför lägenhetens entrédörr.

12. Den som har husdjur i sin lägenhet skall se till att förorening eller skada ej uppstår på föreningens eller annan enskild medlems egendom.

13. Källsortering skall ske enligt anvisningar. Paketera sopor väl innan de slängs i sopkärl.

Hänsyn till grannar


14. Visa extra hänsyn till dina grannar! Efter klockan 20.00 och före 08.00 använder vi inte borrmaskin eller andra verktyg som stör. Efter klockan 22.00 och före 08.00 anpassar vi också volymen på ljudanläggningar/TV samt användning av tvättmaskin/tork-tumlare.

15. Mattor, kläder eller dyl. får ej piskas/skakas på balkonger/terrasser, i entréer, i trappor eller skakas från fönster. Piskställningar finns på gården.
16. I trapphuset/gemensam hall får ingenting förvaras. Anledningen är om det uppstår brand, rökutveckling och behov av snabb evakuering skall utrymningsvägarna vara fria. Detta gäller även gården.

17. Cigarettfimpar/snus, skräp får inte kastas i gemensamma utrymmen eller på gården.

18. Rökning får inte förekomma i våra gemensamma utrymmen.

19. För grillning på balkonger/terrasser/ uteplatser får endast el- och gasolgrillar användas . Kol- och brikettgrillning är förbjuden. 
Viktigt är att se till att obehag för grannar inte uppstår. Medlem är ansvarig för skada orsakad på grund av slarv eller ovarsamhet.

Gårdar och vägar

20. Tillstånd för all form av skyltning/affischering in- och utvändigt skall skriftligen utfärdas av styrelsen.

21. Max 1 minuts tomgångskörning är tillåtet.

22. Föreningen har förhyrda p-platser samt besöksparkeringar. Uppställning av fordon och parkering är förbjuden på övriga ytor.

23. Garage skall nyttjas för förvaring av fordon.

